

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCION

SOCORRERÍA:
Apartado número 11.

SEGOVIA, mes 1,25 pesetas.
FUERA, trimestre 4,00
EL PAGO EN SEGOVIA

DIRECCION Y REDACCION:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias artículos y todos los trabajos
relacionados con la Redacción, se dirigirán a esta
II SAN AGUSTIN, 7 II
TELEFONO NUMERO 25

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la
impresión y noticias, se dirigirán al Administrador
II PLAZA DEL CORPUS, II II
TELEFONO NUMERO 141

- Banco Matritense -

Sociedad Cooperativa de Crédito
DOMICILIO SOCIAL: MADRID
Oficinas en: Alcázar de San Juan, Aguilar, Córdoba, Granada, Guadix, Logroño, Lucena, Málaga, Montilla, Pozoblanco, Priego, Segovia, Talavera de la Reina, Tomelloso, Valdepeñas, Trujillo.

Abre cuentas de efectivo a la vista y a plazo con los siguientes tipos de interés:

A la vista	2 por 100
> 3 meses	2 y 1/2
> 6	3
> 1 año	4 y 1/2
> 2	5 por 100
> 5	6 por 100

Cobro y descuento de letras.—Negociación de cupones de todas clases.—Giros sobre España y Extranjero.—Cartas de crédito.—Compra y venta de valores.—Cambio de moneda.

OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA EN GENERAL EN CONDICIONES VENTAJOSISIMAS
Oficinas en Segovia: Colón, núm. 9.

Nuevas industrias en Segovia

Desde hace algún tiempo se viene hablando de la implantación en Segovia de nuevas e importantes industrias.

Aigo hay de cierto en estos rumores, siquiera la realidad no vaya tan lejos como suponen algunos espíritus impresionables.

Desde luego puede descontarse la instalación de la fábrica de los señores Klein, y otra de caizado, considerándose también como probable la creación de una fábrica de vidrio curvo, que venga a ser el complemento de la de cristal plano que funciona en La Granja.

Aunque se reduzca a los más modestos límites el planteamiento de estas nuevas industrias, es indudable que en Segovia se observa un resurgimiento fabril.

Todos debemos congratularnos, como buenos segovianos, de la presencia de estos importantes elementos que vienen a vigorizar la vida de la población; pero nuestra actitud no debe limitarse en este caso a congratularnos de la buena nueva.

Es preciso que coadyuemos todos, cada uno en la medida de sus fuerzas, a facilitar la implantación de esas industrias con objeto de que arraiguen y fructifiquen.

Uno de los más interesantes problemas que han de presentarse en estas circunstancias, es el de alojamiento.

Las nuevas industrias producirán en Segovia un aumento sensible de población. ¿Se ha tenido esto en cuenta, para que todas esas familias puedan albergarse en las debidas condiciones de higiene, economía y comodidad?

Paralelo a los trabajos de instalación de las fábricas en proyecto, debe ir el de reforma y edificación de viviendas que vengaa a responder a las necesidades de la clase obrera.

En esta empresa pueden encontrar una fácil colocación los capitales segovianos, pues al hacerlo así, no sólo responderán a un compromiso de honor con la patria chica, sino que hallarán también un interés nada despreciable en el empleo de su dinero.

Por otra parte, el comercio recibirá el beneficio de este aumento de población, y a él importa principalmente encerrar las aspiraciones de lucro en términos razonables para hacer más sólidos los medios de vida al vecindario.

Y el Ayuntamiento cooperará eficazmente al desenvolvimiento de los intereses generales del pueblo extremado los cuidados en los servicios de recolección, conveniencia, como los de policía e higiene, y ejerciendo una activa y perseverante campaña de inspección en los artículos destinados al consumo para que no puedan ser lesionados los derechos del público.

VIDA LOCAL

En la Cámara de Comercio

Una reunión
Ayer a las ocho de la noche celebró en la Cámara de Comercio, junta general la Sociedad de Cazadores, Agricultores y Pescadores de esta capital con objeto de proceder a la renovación de los cargos que se hallan vacantes.

Se dió cuenta de la dimisión del presidente don Enrique Pérez Casas por tener que ausentarse dicho señor de Segovia.

Los cargos vacantes se cubrieron con los señores siguientes:
Presidente, don Eduardo Díaz; vicepresidente, don Ramón Martínez Estevez; tesorero, don Eleuterio Barba, y vocal, don Cesáreo Martín.

A esta junta acudieron muchos socios de Segovia y algunos de la provincia.

Dos convocatorias

A los maestros interinos del partido de Sepúlveda
Por la presente se convoca a los maestros con derechos limitados interinos y sin servicios interinos, a una reunión que tendrá lugar en la escuela de niños de Sepúlveda el día 18 del presente a las once de la mañana, con el fin de tratar asuntos de suma importancia como son: constituir una Junta de partido que tenga representación en la provincial y nacional de interinos de Madrid; discutir y aprobar el reglamento por la que se ha de regir dicha Asociación.

Los que no puedan asistir, mandarán su adhesión por medio de los compañeros que asistan o por tarjeta postal dirigida a don José Martín, maestro de Sepúlveda, o carta a don Evaristo Vallejo, de Navares de las Cuevas.

Se ruega la puntual asistencia a todos los compañeros.

El representante.—Evaristo Vallejo, Navares de las Cuevas 9 12-119.

Con objeto de tratar asuntos de gran interés para la clase, se convoca a una reunión en la Escuela Nacional de niños número 2 de Sepúlveda a todos los maestros con servicios interinos y sin ellos para el día 14 de los corrientes a las doce de su mañana.

Se ruega la asistencia de todos los maestros que se encuentren en dicha situación pues en estos momentos de tanta trascendencia para el Magisterio debemos mostrarnos perfectamente unidos, para poder lograr nuestro ideal.

Os saludan vuestros compañeros, José Martín Gil y Lucas Matesanz.

Industrias segovianas

Tenemos noticias de que un acudalado industrial de La Granja ha adquirido algunos terrenos en las inmediaciones de la estación para instalar en ellos una fábrica de aserrío mecánico y depósito de maderas.

LA SEÑORA

Doña Sofía Cuesta y Cuesta DE GOMEZ
Falleció en Medina del Campo el día 13 de Diciembre de 1918 a los 19 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.

El funeral que a las nueve de la mañana del sábado 13 del corriente se celebró en la iglesia parroquial de San Martín, así como las misas que se digan en dicha iglesia de ocho a once; las que celebren los PP. Franciscanos en su iglesia; las del altar del Corazón de María, en los PP. Misericordios; las de ocho y media y nueve en los PP. Dominicos; las del Santuario de Nuestra Señora de la Encarnación el lunes; las que se digan en la capilla de los PP. Carmelitas de Medina del Campo, y en la iglesia de Santiago de La Corona, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

Su viudo, madre, padres políticos, hermanos y hermanas políticas, tios, primos, sobrinos y demás parientes,
Ruegan a sus amigos que sirvan encomendarla a Dios y asistan a algunos de dichos actos, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

El porvenir de la raza

Cada día que pasa se hace más intenso en todo el mundo, el movimiento en favor de los niños, de su buena protección, de su crianza con arreglo a normas científicas.

En los niños reside la clave toda del porvenir de las naciones. Ellos representan la única esperanza posible en la venida de otros tiempos de mayor egoísmo, de mayor afán por el triunfo de los ideales colectivos.

La educación puede lograr muy pocas victorias en los adultos, ya hechos bien definidos psicológicamente.

El cambio, con los niños todo puede perfeccionarse y en los más difíciles perfeccionamientos cabe pensar.

Y como la verdad acaba siempre por imponerse, se está verificando en el universo civilizado en los momentos actuales, una verdadera apoteosis de la infancia, y los niños, alegría de la vida y justificación de ella, son objeto de un intenso y amoroso estudio.

En estos días ha publicado la Prensa tres noticias, traducción fiel de la tendencia mundial a supeditar todo a la obra salvadora de preservar a la infancia de cuanto pueden constituir para ella daño físico o moral.

Y como todavía constituyen lección, en nuestro país, las gentes incapaces de sentir hondamente el verdadero amor a la infancia, y como constituye también esta nuestra patria una de las naciones de más alta mortalidad infantil, nos vamos a permitir llamar la atención del lector sobre el significado y trascendencia de dichas tres noticias.

La «Conferencia Internacional del Trabajo» ha votado por una enorme mayoría la concesión de seis semanas de licencia antes del parto y seis después a las obreras unidas con los óleos sagrados de la maternidad. Durante esta licencia las serán abonadas «íntegramente» sus jornales.

Es un primer paso en el camino de reconquistar a las madres para el hogar. Esta medida y la de crear guarderías de niños, donde puedan estar los hijos de las obreras mientras sus madres trabajan, no pueden tener otro carácter que el de medidas transitorias.

No hay posibilidad de buena educación ni de sana crianza donde la madre no se halla constantemente al cuidado de sus pequeños. La escuela y las guarderías no pueden suplir jamás la acción de la madre. La salud, el vigor del niño exige cuidados y esmeros durante el embarazo, incompatibles con el trabajo en el taller y en la fábrica.

Así el acuerdo de la «Conferencia Internacional del Trabajo» demuestra plenamente como la causa del niño va triunfando en todas las clases sociales.

En Francia, en la ciudad de Nancy, se celebró a últimos del pasado Octubre el primer Congreso de la natalidad, una de cuyas conclusiones fué la de laborar por la creación de un departamento nacional de la natalidad, dándole carácter de establecimiento público. Esta naciente Institución ha establecido, en estos días, en París, una secretaria provisional y puede considerarse ya como real la existencia del nuevo departamento.

El problema de la natalidad empieza también a serlo, por desgracia, en España; las cifras de nuestros nacimientos decrecen ostensiblemente y dado lo enorme de nuestra mortalidad, el hecho adquiere tan singular importancia, que va haciéndose preciso pensar en que también aquí se organice y reuna un Congreso de la natalidad a semejanza del de Nancy.

Finalmente, la sociedad de Pediatría, sociedad científica española, de altos prestigios, acaba de dirigirse a todas las Diputaciones provinciales pidiéndolas la supresión de la vergüenza del turno, de esa odiosa invención que hace posible que las madres y las familias abandonen a las tragedias de nuestras inclusas a pobres niños inocentes, víctimas de pecados ajenos, y que los abandonen desde el anónimo sin la pequeña expiación de tener que confesar lo vergonzoso del propósito.

El hijo tiene derecho al regazo y a los senos de la madre, y no debe permitirse nada que facilite el que sea desposeído de este divino derecho.

Y estas tres noticias, recogidas al azar en el tráfago de la prensa política adquieren por efecto de su coincidencia el enorme valor de una señal que, como las tormentas sociales, empieza a flotar y elevarse: el amor a los niños.

DR. CESAR JUARROS

FIGURAS DEL DIA



M. Carlos Greco,

inventor del paracaídas para aviadores con el que hizo excelentes pruebas en San Sebastián dejándose caer desde una altura de 1.500 metros.

EN EL COLEGIO DE MEDICOS

En la sesión ordinaria celebrada ayer por la Junta de Gobierno, bajo la Presidencia de don Segundo de Andrés y con asistencia de los señores Cardiel (don Gregorio), Herrero, Rodríguez Yuste, Apellaniz, Rey y Villa, una vez aprobada el acta de la anterior, se dió cuenta del fallecimiento del compañero don Mateo García Matabuena, que desempeñaba el cargo de contador de la Corporación, adoptándose por unanimidad los siguientes acuerdos:

- 1.º Que conste en acta el sentimiento del Colegio y en particular el de los que con él formaban la Junta de Gobierno, por la muerte de tan querido compañero.
- 2.º Dar el más sentido pésame a la viuda e hijas del finado a quienes se comunicarán estos acuerdos.
- 3.º Estar a lo acordado en sesiones anteriores en lo relativo al fallecimiento de algún compañero de la localidad.
- 4.º Que el señor presidente del Colegio asista a la conducción del cadáver en la presidencia del duelo, y designar a los señores Herrero y Villa para que, en representación de los compañeros, lleven dos cintas del féretro, y
- 5.º Levantar la sesión de este día en señal de duelo, señalándose el próximo jueves 18, a las doce, para celebrar sesión extraordinaria la Junta de Gobierno y resolver los asuntos que estaban puestas a la orden del día; convocando a los señores vocales que no han podido asistir a la misma y dándose por enterados los concurrentes al acto.

Las carreteras de la provincia

Se ha publicado en la Gaceta una Real orden del ministerio de Fomento disponiendo se ejecuten por el sistema de administración las obras del trozo tercero de la carretera de Sepúlveda a Peñafiel, en la provincia de Segovia.

DESDE TURÉGANO

La feria de San Andrés

(POR CORREO)

Turégano, 10.—Ha terminado la renombrada feria de San Andrés con éxito tan grande como en años anteriores, pues se han hecho innumerables transacciones y cotizándose el ganado, tanto mular como vacuno a precios que nunca alcanzaron. De ganado mular se ha presentado en el ferrial menos que en años anteriores porque la flor se vendió en los pueblos antes de la feria y el que llegó a Turégano fué vendido en seguida.

Han abundado los festejos, consistentes en funciones de teatro, variedades y música, pero los primeros y segundos no han satisfecho al público y, a pesar de ello, se han visto muy concurridos.

En cambio la música gusta más de día en día por sus acentos constantes.

De los cinco machos robados han parecido dos, uno en Torrecadrada y otro en Peñafiel, pero hasta ahora no han sido capturados los ladrones, si bien se confía en que caerán en poder de la justicia, porque se tiene una pista en la que se cree tendrá éxito.

La guardia civil ha trabajado incesantemente y merced a sus gestiones se han recuperado los dos machos de referencia, más bueno será advertir que sólo con cinco parejas es imposible atender a todos los servicios de vigilancia durante estos días en que el concurso de gente es enorme.

CORRESPONSAL

EXÁMENES EXTRAORDINARIOS

La Gaceta publica una Real orden concediendo exámenes extraordinarios en Enero a los alumnos a quienes falten una o dos asignaturas para terminar la carrera o grado de enseñanza.

La matrícula se abrirá del 15 al 31 de Enero.

Los exámenes se verificarán en la segunda quincena de Enero.

Los periódicos, a diez céntimos

Se ha reunido en uno de los salones del ABC la asamblea de representantes de los periódicos de Madrid y provincias, para tratar del aumento del precio de aquéllos a diez céntimos.

Algunos de los representantes de Madrid trataron de aplazar el aumento mencionado hasta el mes de Marzo, pero lo evitaron los representantes de provincias acordándose en definitiva el establecimiento del precio de diez céntimos, pero sin fijar la fecha en que deberá comenzar a regir.

Se nombró una ponencia formada por los señores Moya y Luca de Tena y un representante de cada una de las provincias allí representadas, ponencia que terminará la forma y fecha en que deberá llevarse a la práctica el acuerdo.

LA CRISIS

El señor Bugalla declina sus poderes.—Importante reunión de ex ministros conservadores.—Actitud de las izquierdas.—El Rey llama al Sr. Allendesalazar.
(POR TELÉFONO)

Madrid, 11, 8 noche
Dos tendencias

Recibido por el señor Bugalla el encargo para formar Gobierno, supo que en el partido conservador se marcaban dos tendencias. Una de ellas era favorable a que el partido diera elementos para formar Gobierno, aun desconfiando de que éste tuviera esperanzas de salir airoso.

Otra era partidaria de no formar nuevos Ministerios, de circunstancias, contando como se contaba con que eran inútiles los esfuerzos que se hicieran en cuanto no se contase con un Gobierno definitivo con garantías para desenvolver un programa.

Actitud de los radicales
Desde los primeros momentos se supo que los elementos republicanos y socialistas imponían al señor Bugalla el indulto de los veintitres oficiales expulsados de la Escuela Superior de Guerra.

También anunciaban las izquierdas un amplio debate sobre la cuestión militar.

Se reúnen los conservadores
Así las cosas se celebró una reunión de ex ministros en el domicilio del señor Toca, presidida por el señor Dato.

Hubo en ella una detenida discusión en que intervinieron quince ex ministros.

Autorizados informes aseguran que los conservadores opinaron que dada la composición del Parlamento, en que ningún grupo cuenta con mayoría de votos para resolver con criterio propio las graves cuestiones pendientes, y la situación en que se hallan colocados unos grupos, con respecto a otros, no cabía la posibilidad de Gobiernos duraderos sino se hacía nueva consulta al país en nuevas elecciones, decretadas por Gobiernos que tuvieran a su frente al respectivo jefe, y por lo tanto, el partido conservador no daría su apoyo a ningún otro Gobierno conservador que no fuera presidido por el señor Dato.

Se redactó una laconica nota que consignó este extremo, sin expresar los fundamentos que quedan expresados.

Bugalla declina
Desde la reunión se dirigió el se-

ñor Bugalla a Palacio y expuso al Rey lo acordado y su imposibilidad de formar Gobierno.

El señor Allendesalazar
Inmediatamente el Monarca llamó a Palacio al presidente del Senado señor Allendesalazar, encargándole de formar Ministerio.

El señor Allendesalazar, a la salida, manifestó a los periodistas que formaría un Gobierno lo menos partidista posible, y que llevaría la lista a S. M. a la mañana siguiente.

Comentarios en esa hora
Aumenta de un modo extraordinario la expectación. Nadie confía en el éxito del señor Allende aun cuando llegase a formar Ministerio.

Se dice que el señor Maura apoyaría al señor Allende, pues aunque éste es presidente del Senado con los conservadores, es afín del señor Maura; pero según se van definiendo las agrupaciones políticas se juzga imposible que aun formado el Gobierno pudiese durar sino breves días.

Los elementos liberales dicen que ayudarán a cualquier Gobierno a formar presupuestos, pero añaden que habrá que discutir los con detenimiento.

La cuestión gira en torno a la disolución del Parlamento, cuya composición impedirá gobernar a cualquier partido, y éste es el tema que será obligado abordar muy pronto.

De Barcelona
El «lockout» se va extendiendo, aunque en calma.

La Federación patronal ha ordenado el cierre de las casas de empeños, lo cual crea situación angustiosa a las clases muy necesitadas.

—Debido a la baja de francos y marcos, se han registrado numerosas quiebras, entre ellas la de un Banco.

CORRESPONSAL

Teatro Juan Bravo

Debut de Rosario Delgado y la señora Recio

Con «Las Estrellas», obra representada ayer en la sección de moda, hizo su debut en nuestro teatro la notable tiple cónica Rosario Delgado; artista que venia precedida de gran fama.

Nunca ha sido beneficioso para un ar-

tista que hace su presentación, llegar con ese prejuicio.

Perjudicaba más que beneficiaba a Rosario Delgado la fama que en provincias conquistó, y los elogios que la crítica la había dedicado, porque a causa de esto el público acudió ayer, no a conocer a una artista nueva, sino a juzgar a una tiple cómica hecha.

Sin embargo, todo ello no fué un obstáculo para que Rosario Delgado alcanzara ayer en ambas secciones un triunfo definitivo.

Esta vez no han mentido las trompas de la fama. La debutante es efectivamente una realidad de artista.

Su labor en «Las Estrellas» y en «El terrible Pérez», fué un gran acierto artístico.

Desde la primera escena hasta la última supo mantener el tipo que de salida compuso, y así, la dicción, el gesto, la actitud, el agradable timbre de voz, no descompusieron ni desentonaron jamás del carácter, del temperamento del personaje creado.

En todo momento tuvo ayer Rosario Delgado la tonalidad justa, el matiz preciso para cada situación, siendo aplaudida en justicia y con cariño en los personajes de ambas obras que interpretó con extraordinario acierto.

También ayer debutó la actriz de carácter, señora Recio. Una característica de mérito positivo. Una de las contadas buenas que quedan en la zarzuela, cuyo trabajo agradó extraordinariamente al auditorio.

Además de «Las Estrellas», en la sección de moda se representó la conocida zarzuela «El tambor de Granaderos» en la que la señora Pérez, la espléndida primera tiple, estuvo sencillamente admirable, representando con arte inimitable el protagonista, siendo constantemente aplaudida.

Del amigo Herrero nada hemos de decir. Únicamente que se anotó un éxito más en su haber, que es interminable, representando el hilarante personaje de el lego, del cual hizo una creación.

Bien por Fornes, Peris y González.

En la sección de las diez y media se representaron «El tambor de Granaderos» y «El terrible Pérez», obteniendo aplausos todos cuantos artistas intervinieron, especialmente el señor Herrero que en la segunda estuvo admirable de gracia natural.

Bastidor.

La situación de Barcelona se agrava

Barcelona, 11.—La situación de esta capital se agrava por momentos.

El «lock-out», extendido por toda la región, va haciendo imposible la vida a los pequeños industriales y a los obreros. Grupos de mujeres recorren las calles pidiendo limosna.

El alcalde ha citado a su despacho al presidente de la Federación patronal.

De la entrevista domina una impresión poco favorable a la solución del conflicto.

Se asegura que el lunes se declarará la huelga de obreros de la Canadiense y esto vendrá a agravar de manera extraordinaria la crítica situación porque atraviesa Barcelona.

DESDE MADRID

Nuestra huelga

Estamos sin periódicos. Y una gran población sin periódicos es como un árbol sin hojas y casi como un nido sin pájaros. No hay periódicos porque se han confabulado contra las empresas urdiendo una crisis de aplastamiento y un sí es no es de expropiación, redactores, administradores, tipógrafos, repartidores, vendedores, etc., etc., es decir, casi todos los elementos que concurren a la publicación de un diario. De todos ellos hay unos cuya deserción debe haberles llegado al alma a las Empresas, la deserción de los redactores y de los empleados administrativos, ya que éstos, que conviven con aquéllos, saben muy bien que apenas hay periódico que no sea un negocio ruinoso, y que en el mejor de los casos, y dadas las circunstancias de los altos precios que han alcanzado el papel, las tintas, el carbón, etc., los que tienen talleres propios, con dificultad pueden defenderse, y los que no los tienen pagan la composición y tirada con un recargó que hace ocho meses hubiera parecido fabuloso. Y sabiendo esto los redactores, ¿cómo se vuelven contra las Empresas periodísticas?

Pues de éstas, las editoras de los periódicos que se la echan de más liberales y progresivas, son precisamente las más desconsoladas. Y está justificado el desconsuelo. Dicen ellas: «Nosotras no hemos puesto dificultades a nuestros compañeros los periodistas, ni a nuestros dependientes y auxiliares del arte de imprimir y sus afeines para que pertenecieran a la Casa del Pueblo. Tampoco les hemos ido a la mano para que no figurasen en los Sindicatos recientemente

constituidos. Además, nuestras campañas han ido enderezadas al reconocimiento de los derechos de los mismos. Es más. Hemos defendido a los humildes contra los poderosos, a los obreros contra la burguesía. ¿Y qué ocurre ahora? Ocurrer algo que está pregonando nuestro gran fracaso, nuestro gran error. Los periódicos que no han transigido con la Casa del Pueblo, esos periódicos tildados de reaccionarios y de retrógrados, son los que cuentan con la adhesión firme, cordialísima de su personal obrero e intelectual, hasta el punto de que, si no fuera por espíritu de solidaridad, hubiesen podido publicarse». «Lo hemos visto con nuestros propios ojos y oído con nuestros propios oídos. Cada uno de los obreros del ABC está dispuesto a empuñar la carabina para defender su Casa en caso de agresión; y en cambio los nuestros nos abandonan y tratan de entregarnos a quienes desean nuestro aplastamiento.

Esto dicen las Empresas y tienen razón. Pero si diciendo eso, que equivale a

En el beneficio de Mercedes Pérez

He aquí la inspirada y sentida poeta, original de un conocido autor, que ofrenda a las damas segovianas la bella y notable artista de zarzuela Mercedes Pérez, con motivo de su beneficio.

MI OFRENDA

A las segovianas, con motivo de mi beneficio

De Aragón, la tierra mía, donde pasé en alegría las horas que nunca olvido de la niñez venturosa, una carta he recibido.

Carta que conservar pienso, pues trae el perfume intenso de recuerdos ideales; exhala aromas de infancia, que es la edad de más fragancia que vivimos los mortales...

No fuera justo ocultarla; por ser sencilla, y darla a ustedes me prometí... Que no les importe, espero; mas importe o no, lo quiero. ¡Yo señores..., soy así...!

En Mezalocha, tu pueblo, Mercedes con cuánta pena de tú me recuerdo siempre; no me coge en la caeza que eres dichosa en tu vida de tratos, aunque sepas que junto más de una mañana caudal, hecho en la escena y hasta salió en los papeles como tú; pero no vengan con que aquello es mejor que esto.

¡Rediez!, que mentiras de esas nunca me las he tragado ni ahora que ya voy pa vieja, ni enantes cuando era un crío con un lacico en la trenza; porque a mí no pues iclme ni una palabra ni media; ¡que yo me sé lo que pasa en esa vida que llevas!

Si no, ¿sigues tan magica como aquí estabas? ¿Conservas aquel color que enviaron las manzanas de la güerta?

¿A otras gentes has podido hablales con la franqueza con que aquí icimos las cosas que se sienten y se piensan?

¡Di que siempre te han tirao las fenuras, y no cejas! Mejor te fuera gastar la faldica a media pierna.

—Que aquí se enseñan las garras y nadie ripara en ellas— que estar obligá a llevar esos vestidos de sedas que tanto como de abajo les falta arriba de tela.

Tú fijate acá en los míos y pué que de envidia muera. Aquí pá no echar en falta las fenuras de la escena no gastamos ritólicas como tu que, cuando llegan tus cartas las lee too el pueblo sin que nadie las comprenda y... gracias que la de sura tie más claricas las letras.

Se sacó Inés tres silabas; Juana se sacó dos medias, y quedó con los pies fríos y caliente la caeza,

¡Si ni el sacristán que es hombre de latines, las acierta!

Y eso que la carta última ya es otra cosa; act' ella hi visto que están actuando y que enseguida celebras un beneficio de honores que le dedicas, chiquita, con todo el arte qui puedes, por ser amables y güenas a las señoras y chicas de tus respetos, en esa.

¡Eso está mu bien, rechufillas! Porque pá que tú lo sepas las mujeres han naído, aunque otra cosa te enseñan.

conocer la enfermedad, no hicieran nada para combatirla eficazmente, merecerían morir. La enfermedad es el sindicalismo. El caldo donde aquí se produce ese microbio es la Casa del Pueblo. Si las Empresas siguen reclutando sus redactores, sus empleados administrativos, sus tipógrafos entre los adictos a entidades que tienen en aquélla su domicilio, o que están adheridos a la expresada Casa, podrá conjurarse mejor o peor esta huelga, pero dentro de poco vendrá otra, y los sacrificios de ahora resultarán estériles.

He ahí lo que no quieren las Empresas o lo que no deben querer si no han perdido el instinto de conservación. Y por eso se reorganizarán ahora con elementos que aunque piensen y sientan como mejor les parezca, no hipotequen, sin embargo, su voluntad a la Casa del Pueblo, empezando por los redactores, los cuales tendrán que elegir entre el Sindicalismo y la empresa del periódico, porque las dos cosas son incompatibles. Tal parece ser el criterio que domina entre los elementos patronales de la prensa.

MIGUEL PEÑAFLORES

de un angelico que un día jugando cayó a la tierra.

Como era majo, los hombres no quisieron que se fuera, y Dios pá dales contento les mandó la gran cosecha, y éstas fueran las mujeres de aquí como en toas las tierras soa angelicos por dentro y angelicos son por fuera.

Rilatas que está confusa porque una cosa no encuentran, que a esas señoras agrade, y eso pa mí no es sorpresa, pues sé que siempre has tenido mucha sobra de virgüenza, y que has sido alicortá; pero tú no pases pena, que tengo yo una ideaica, que ahí va por si te valiera:

¿No eres baturra? ¿Y no es el cantar de nuestra tierra el más valiente el más hondo El que brama con fiereza gime como pagarico que se muere de tristez, ríe y llora, insulta y ama, acaricia, hierre y besa?... Con el cigarro y la jota venció Aragón en la guerra.

La jota, maña, es sublime, pues según ice un poeta, no sé si inglés o baturro, la pasaron de pequeña por el manto de la virgen del Piñar, pá que aprendiera a ser noble y a ser franca, a ser firme y a ser terce; pues les íces una coplica pá que esas señoras vean, que agraleces sus bondades, y de paso si te acuerdas, unas palmadas le pides pa mí, sí; pá que yo sepa que es la jota entodavía, lo mismo que enantes era, que no morirá, que cuando por los oídos se entra no hay pecho que no palpite, ni alma que no se sienta firme, altiva y generosa, noble y franca, grande y bella.

Y en que acabes las joticas haces una ríverencia. En la punta de los dedos pones un beso, lo echas a esas señoras que tanto te aplauden y consideras; les cuentas que un día u otro por tu salud y la de ellas, pedirá a la Pilarica una amiga que te aprecia, y te da muchos abrazos. Esta que lo es, NICETA.

He aquí la carta que envía de Aragón, la tierra mía, una amiga de la infancia; es ruda pero afectuosa, franca, dulce y cariñosa, toda ternura y fragancia.

No sé si os ha interesado; ecos son de aquel pasado que para mí se extinguió.

En ellos vibra la nota de entusiasmo por la jota, que mi niñez adormió.

Es el alma regional que se desborda en raudal de amores, por la nación que el de Segovia consiga, y se lo enviaré a mi amiga, con todo mi corazón.

MERCEDES PEREZ.

Al margen de la crisis

La actitud del señor Dato

Nuestro colega La Epoca publica la siguiente explicación oficiosa referente a la actitud del señor Dato en relación con la crisis:

«El señor Dato, con consecuencia que nadie ignora, hija de una convicción firmísima, ha venido sosteniendo siempre que cree debe gobernarse con partidos gran-



FABRICA
DE
Licores y anisados
EXPORTACION
DE VINOS Y CHAMPAGNES
Félix Cuesta
SEGOVIA

Teléfono 149

der y homogéneos, y a esa creencia sigue fiel. Por eso no es extraño que se hable de decreto de disolución como cosa simultánea a la formación de un Gabinete que presidiera el señor Dato.

Pero el respeto a la verdad obliga a declarar no obstante que la posición actual del ilustre político no fué esa. Comprendiendo la gravedad de los momentos presentes, haciéndose cargo de las dificultades inaplazables que agobian al país, el señor Dato habría hecho un sacrificio más, en aras de España y de la Monarquía, resignándose a comparecer en el presente Parlamento, cuyas elecciones no presidió y en cuya génesis no tuvo parte.

Pero el señor Dato que tiene una significación por su propia personalidad, y que como jefe de un partido compromete con su presencia en la cabecera del banco azul la actuación de dicho partido, no podía constituir en esas condiciones un Gobierno efímero para el menester de la legalización económica, que es importantísimo y esencial, pero que no es el único que hay que acometer.

El señor Dato, entendiéndolo esto, y entendiéndolo, además, que el país está de seoso de un Gobierno definitivo, que no tenga limitado en el horizonte visible el tiempo de gobernar, no creía que su sacrificio pudiese ser útil sino en cuanto se le asistiera de los medios necesarios para que prevaleciera su política.

Es cierto que el señor Dato encontró en la mayoría de los hombres públicos con quienes tuvo ocasión de hablar, facultades para llegar a una legalización de la situación económica; pero de todas suertes, ¿quién puede prever las eventualidades políticas, las complicaciones que pueden surgir en un momento cual quiera? El señor Dato tenía, en interés del país, que apercibirse para ello, y como no quiso hacerlo con equívocos, sino de un modo claro, que no dejase lugar a dudas, aconsejó a Su Majestad que escuchase opiniones de otros hombres públicos.

No se trataba, pues, de la firma del decreto de disolución. Se trataba, sí, de prevenir las eventualidades que pudieran hacer imposible el prevalecimiento en esta Cámara de la política que adviene al Poder, asistiendo al representante de ella de los medios necesarios para lograrlo.

Gaspar Pérez García

Miños y medicina general
Consulta de tres a cinco
Judería Vieja, 9, principal

La huelga de periódicos

Ayer por la mañana se publicaron El Debate, El Universo y El Figaro.

Por la noche salieron a la calle El Correo Español, La Correspondencia Militar, La Epoca y La Acción.

Anoche se publicó asimismo La Correspondencia de España, que ha elevado su precio a diez céntimos.

Mañana se declara el «lock-out» en Madrid

Mañana, según aviso de la Federación patronal madrileña, comenzará el «lock-out» en el ramo de construcción.

A la hora de cobrar los jornales serán despedidos todos los obreros de las obras, fábricas y talleres de dicho ramo.

Ecos de la provincia

Sauquillo de Cabezas

Una boda
En este pueblo se unieron con los indisolubles lazos matrimoniales, el 27 del pasado mes, el joven de esta localidad Gabriel Barrios, hijo del industrial don Mariano y la simpática señorita Máxima Velasco, hija del rico propietario don Felipe.

Fueron padrinos don Leonor Martín y doña Mercedes Barrios, esposa del acaudalado industrial de la Corte don Domingo Mateos, y hermana del novio; firmaron el acta don Víctor Remondo y don Antonio Domingo.

La novia vestía el típico traje del país, luciendo un soberbio mantón de Manila con un ramo de azahar.

Bendijo la unión el virtuoso párroco de este pueblo don Eulogio Cisneros; y

después de la ceremonia nupcial la numerosa comitiva se dirigió a casa del novio, donde fué espléndidamente obsequiada.

Reciban los nuevos esposos nuestra enhorabuena.

CORRESPONSAL

Samboal

Fiesta de la Purísima
Con toda solemnidad se celebró en este pueblo la fiesta religiosa propia del día, oficiando el virtuoso párroco don Leopoldo García, y desempeñando las funciones de organista el sacristán don Julián Martín.

Acompañáronle con sus angelicales voces las bellísimas jóvenes que forman la Congregación, María Aragón, Leonor Herrero, Felisa Muñoz, Perpetua Martín y Basilia Aragón, quedando conmovido el auditorio por la armonía que formaba el conjunto.

Lleno de regocijo debe mostrarse el virtuoso párroco con tan cristianos feligreses.

CORRESPONSAL

NAVAFRIA

Fiesta en honor de la Purísima
Con gran solemnidad se ha celebrado en este pueblo la novena que la Asociación de Hijas de María dedica a su excelsa Madre.

El día 8 se celebró misa solemne y procesión, estando el panegirico a cargo del virtuoso cura regente de esta parroquia don Gabriel Alvarez, que con gran elocuencia ensalzó las virtudes de María Imaculada.

Por la tarde, último día de novena, fué sacada la imagen en procesión.

No obstante la animación que en el pueblo se notaba con motivo de tan religiosa fiesta, imperó un orden ejemplar, lo cual contribuyó grandemente a la brillantez de la fiesta.

CORRESPONSAL

FUENTEMILANOS

Fallecimiento
El día 7 del actual falleció en Fuentesmilanos, a los cincuenta y seis años de edad, y confortado con los auxilios espirituales, el rico propietario de dicha localidad don Lino Reques Aragonese, persona muy estimada en este pueblo, donde contaba con muchas simpatías.

Al entierro, que constituyó una imponente manifestación de duelo, acudió el pueblo en masa y buen número de amigos de algunos inmediatos.

A su desconsolada esposa doña Andrea Miguel Miguel; a sus hijos don Leandro, doña Elena, don Mariano, don Aurelio, doña Salomé; hijos políticos, doña Vicenta Loreate, don Loreazo Fernández, maestro nacional de Coraudilla (Burgos), doña Balbina Arribas y demás parientes, enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame, por la irreparable pérdida que en estos momentos depioran.

Información local Segovia al día

DIEMBRE 11
Jueves
Pues, señor,—y no es cuento—que un pordiosero llamado Pablo Puentes tuvo el otro día un hallazgo.

Venta el pobre anciano (porque ha cumplido setenta y una primaveras) por el camino de Santa Lucia, con dirección a la ciudad, cuando, al llegar a un estercolero, vió con sorpresa que habla tres cochinitos muertos.

Pablo pensó que aquello, al precio que está todo, bien podía valer cinco pesetas y en esta cantidad fueron adquiridos los tres animalitos por un desaprensivo.

Ahora sólo hacfa falta que tuvieran salida en el mercado, aun a riesgo de hacer desaparecer a tres familias.

Y cuando se trataba de esto... ¡zas! El inspector de carnes, en virtud de una denuncia recibida en la Alcaldía, hizo las veces de Providencia y detuvo a los directamente responsables del delito que iba a cometerse, después de proceder a la cremación de los cadáveres, que estaban... no hace falta decirlo, en condiciones de hacer reventar al Preste Juan de las Indias.

El Juzgado intervino ayer en el asunto y se dice que la declaración de Pablo el pordiosero ha sido muy curiosa.

Pero yo suprimo el comentario y corto por lo sano.
Hago punto final.

JARABE BALSAMICO
— con —
HEROINA
DE
LLOVET

Medicamento eficaz para combatir las toses, bronquitis, afecciones catarrales, tos de los tísicos, etcétera.
Precio: 3,50 ptas. frasco.

FARMACIA LLOVET
— SEGOVIA —

DE SOCIEDAD

Viajes
Ayer llegó a Segovia, saliendo hoy para Santa María de Nieva, nuestro querido amigo don Bonifacio Gozalo.

—En el rápido de boy han llegado a esta capital, de paso para La Granja, la promoción de último año de la Escuela Especial de Ingenieros de Montes, a las órdenes del señor ingeniero profesor de la misma, don Fernando Baró, con el fin de visitar la fábrica de papel de Palazuelos, Reales pinares de Valsain y principales monumentos de Segovia.

Fueron saludados en la estación por el jefe de este distrito forestal conde de Torrepano.

—Se encuentra en Segovia don José Velarde, representante del Fomento comercial del libro de Barcelona.

Enfermos

El coronel del Regimiento de Artillería de Posición señor Carsi, ha sufrido un retroceso en su afección gripal.

Lo lamentamos, deseando rápido alivio al enfermo.

—El señor Gozalo, hijo de nuestro querido amigo don Victorio, recaudador de Contribuciones del partido de Santa María de Nieva, se halla restablecido de una bronconeumonía que padeció.

Mucho lo celebramos.

Gran Establecimiento Tipográfico
EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Imprentas de EL ADELANTADO y DIARIO DE AVISOS reunidas

DESPACHO:
P. de Corpus, 11
Teléfono 141



TALLERES:
San Agustín, 7
Teléfono 25

ESPECIALIDAD EN Cartas :: Facturas :: B. L. M. Tarjetas :: Tarjetas :: Programas :: Carteles :: Billetes Recordatorios :: Esquelas de funeral :: Etiquetas :: Circulares :: Timbrados :: Periódicos :: Revistas :: Obras Folletos :: Catálogos :: Tricolores :: Cuatromías :: Libros rayados para Bancos y Oficinas.

Se encuentra bastante aliviado de la disposición que padece el depositario fondos municipales y buen amigo de don Juan Catáneo.

A nuestros suscriptores

Rogamos a los señores suscriptores y anunciantes de EL ADELANTADO, tengan la bondad de verificar los pagos en descubierto, entregando su importe en esta Administración, o remitiéndolo por giro postal, antes de fin del corriente año.

SUETOS

La paga de Navidad

La dirección general del Tesoro ha autorizado al señor delegado de Hacienda, para abrir el día 18 el pago de las clases pasivas, el 20 el de las activas y el 22 el del material.

La tos, grippe, catarros de las vías respiratorias, se previenen y curan con las Pastillas Klam. Dos reales caja en todas las farmacias. Depósito; don F. de Vicente, farmacia, Segovia.

LA CRISIS

El señor Allendesalazar, procura formar Gobierno.—Entrevistas con los jefes maurista, conservador y liberales (POR TELÉFONO)

Madrid, 12, 10 mañana.

Las gestiones

El señor Allendesalazar — como anoche dije— salió de Palacio con el propósito de formar un Gobierno de concentración parlamentaria exclusivamente destinado a la aprobación de los presupuestos. Después de formar su plan deteniéndose breves momentos en su domicilio, visitó a los señores Maura, Dato, Cierva, conde de Romanones, y marqués de Alhucemas, dejando para la mañana de hoy otras entrevistas que se propone celebrar.

Dice Maura

Siendo bien conocida la opinión de don Antonio Maura, contraria a la formación de Gobiernos interinos, se esperaba que hiciera desistir del propósito de formar ministerio al señor Allende; pero según versiones recogidas a última hora, parece que le ofreció apoyo y algún nombre para el Gobierno.

El señor Dato

También conferenció Allendesalazar con Dato y éste le manifestó que si se trataba únicamente de la formación del presupuesto, vería con gusto que el señor Allende pudiera formar Gobierno y por el partido conservador no se suscitarían dificultades, antes bien se apoyaría al Gobierno si éste reunía el asentimiento general de modo que hubiera garantía de que los presupuestos se aprobasen; en caso de no tener esa garantía no le apoyaría porque se perdería el tiempo.

El señor La Cierva

El señor La Cierva dijo que persistía en su propósito de combatir a todo Gobierno que no sea definitivo y fuerte; pero al tratarse de un presidente maurista le imponía respeto, y por lo tanto, apoyaría al señor Allendesalazar.

Los liberales

Los grupos políticos dirigidos por los señores conde de Romanones y marqués de Alhucemas se muestran conformes en colaborar a la formación del presupuesto en un Gabinete de concentración.

Al señor Alba le ha visitado esta mañana el señor Allende pero no ha sido posible adquirir noticias de la actitud de aquel político.

Impresiones a esta hora

De sorpresa por la mutación que se observa en el criterio de los señores Maura y Cierva; de inseguridad en que pueda normalizarse la situación, a pesar del ofrecimiento de los liberales y de la actitud del señor Dato que aunque aparentemente benévola, lo es a base de garantías que no puede dar el futuro ministerio, si se forma.

Allende en Palacio

A las doce ha llegado a Palacio el señor Allendesalazar. Fué interrogado por los periodistas acerca de la formación del Gobierno, y contestó: «Todavía no hay ministerio, pues pretendo la formación de uno en que figuren reunidas derechas e izquier-

Para protegerse de las infecciones tifoideas se aconsejan las PASTILLAS BALSAMICAS MARIA.

Sólo se venden en cajas. Del todo exclusivo para Segovia y provincia. Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

Registro civil

En las últimas veinticuatro horas, no se han inscrito en este registro civil nacimientos ni defunciones.

Tarbennero multado

El gobernador ha impuesto veinticinco pesetas de multa a un industrial tabernero de esta capital por infringir las disposiciones gubernativas relativas a la prohibición del juego.

¿Tiene usted dolores al vientre, a la espalda, vómitos, estreñimiento, diarrea, disentería? ¿Se altera usted con facilidad; está febril; se irrita por la menor cosa; está triste, abatido; evita el trato social, teniendo por la noche ensueño agitado, respiración difícil? ¿Ningún remedio, ningún régimen ha podido curar a usted? Tome el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos y lo conseguirá.

No más hernias

Curación radical, sin operación, con los emplastos y bragueros

- NOTTON -

Se confeccionan fajas para embarazadas, obesidad, riñón flotante, etcétera, etc.

Representante en Segovia ROMERO-MEDICO

Juan Bravo, 35, Consulta de dos a cuatro. Gratis para estas enfermedades.

Leñas de encina

Se venden las leñas de encina carbonables del Monte de Roble, jurisdicción de Valdeprados, del excelentísimo Sr. Duque de la Conquista, pudiendo los interesados entregar sus proposiciones en pliego cerrado, desde el 15 al 20 del mes actual y hora de nueve a doce de la mañana, a don Benito González Sáez, vecino de Madrona, quien pondrá de manifiesto el correspondiente pliego de condiciones.

Vaca de leche

Se vende en Gabezuela una buena vaca meztiza, de tercer parto, parida de diez días.

Para tratar con su dueño, Ventura Sánchez Martín, en dicho pueblo.

Se alquila

el frontón POLO de inmejorables condiciones para instalar industria. Está cubierto y tiene amplias dependencias. Solo la salafrentón mide 333 metros cuadrados.

Razón: en el mismo frontón.

Pimentón de matanzas

Se ha recibido una imponente partida de la clase más selecta de la Vera y se vende 2 pesetas en kilogramo menos que el precio que hoy vale.

Se recomienda como lo mejor en su clase el chocolate que elabora esta casa desde 1,50 paquete de 400 gramos, no cabe más bondad.

Los cafés que esta casa vende y que tuesta diariamente con tueste natural son elegidos entre los mejores, a lo cual es debido la justa fama que hoy tiene.

Los tres artículos se garantizan como los mejores en su clase.

Gran surtido en vinos y licores, mermeladas de todas clases y todo lo que comprende el ramo de ultramarinos, precios económicos.

SANTA BARBARA

Juan Bravo, 21, (Esquina a las Sirenas)

Vacante de médico

Hallándose vacante la plaza de médico del pueblo de Marazoleja y con el fin de proveerla interinamente en tanto que el anuncio oficial sigue los trámites reglamentarios, se anuncia con el fin de que el que desee desempeñarla lo solicite al señor alcalde de dicho pueblo, en el término de ocho días contados desde la presente inserción.

El agraciado percibirá 750 pesetas anuales, pagadas por trimestres vencidos, por la titular, que será interinamente, y excelente casa gratis de renta, por la asistencia de 6 familias pobres y caso de oficio.

Además podrá contratar con 93 iguajas.

El pueblo se halla en superiores condiciones de tránsito por tener calles espaciales y firmes, sin que pueda embarcarse en el tiempo húmedo; montes y pinares y muy poco molestos los vecinos, con referencia a exigencias en la profesión.

Se supplica a los solicitantes se enteren de lo antes expuesto.

Se encuentra sirviendo interin se provee, el médico dimisionario que por mejora de partido ha cesado.

SE VENDE

una vaca suiza abocada a parir, primer parto, para tratar con su dueña doña Catalina Montarelo, Posada de Aguila Fuente.

Automovilistas

¿Queréis conservar vuestros motores?

Usad un buen lubricante neutro exento de carbón y alquitrán. Desconfiad de marcas conocidas, que os hacen pagar e reclamo que hayan hecho, no reuniendo la mayoría de las veces las características especiales que debe tener un buen lubricante, siendo esto causa de atascos entorpecimientos en los motores.

Usando exclusivamente los aceites minerales neutros, extraídos del petróleo bruto de Pennsylvania; garantizamos el buen funcionamiento y conservación del motor.

Expedimos cajas con dos latas de 18 litros y barriles de 180.

Precios de almacén al por mayor.

A solicitud enviamos precios y muestras, indicando la marca y número del coche.

Tipos adecuados a cada clase de marca.

Dirigid los pedidos a

Santiago Ruiz,

San José, 2.-Tetuán de las Victorias (Madrid).

SELLO YER CURA DOLORES de CABEZA, G. PE, JAQUECAS, NEURALGIAS, COLICOS, DOLOR de ARIELAS, DOLORES NERVIOSOS y toda clase de dolores REUMÁTICOS. Caja con 12 sellos, Pesetas 3. Caja con 6 sellos, Pesetas 1,75. Caja con 3 sellos, Pesetas 0,90. Caja con un sello sólo cuesta 50 centavos. De venta: En todas las Farmacias y Droguerías del Mundo.

LAS NOVEDADES GRANDES TALLERES DE FOTOGRAFADO CALLE MAYOR, 23-MADRID Trabajos en Cinc. Cobre, Estereotipia Cliches tipo-litográficos Reproducciones Artísticas en Color, Negro

LA PRONTA CIEZACION de toda clase de TOS que sufre los adultos, y especialmente la TOS FERINA de los niños, sólo se consigue con el "Tarabe Bebé" SUOMISE REGISTRADO. EFICAZ Y COMPLETAMENTE INOFENSIVO. Se vende en todas las buenas Farmacias y Droguerías. MÁSCARA ESTERILIZADA. L. BURCH Y C. (S. en C.) BARCELONA

Millones de Madres vienen empleando desde hace más de medio siglo, la Harina Lactada Nestlé para la alimentación de sus hijos, madres que hablan diferentes idiomas pero á quienes une el lazo común de haber empleado con éxito la harina lactada Nestlé. Uniros á esas madres y emplead desde hoy para la alimentación de vuestros hijos la harina lactada Nestlé, el mejor sucedáneo de la leche materna.

Almacén de pescados DE Juan José García Precios Medio kilogr. Lenguados..... 3,00 Quisquillas..... 1'50 Sardinas..... 1'00 Almejas..... 1'00 Ostras docena..... 0'90 En la pescadería de JUAN JOSE la mejor en su clase en Segovia. CERDOS Se venden dos de buena clase, capados y de unas tres arrobas cada uno. En la calle del Puente de San Lorenzo, número 19, darán razón.

DR. LUCIO ALVAREZ CONSULTA de una a tres y de cinco a siete. Infanta Isabel (antes Reoyo), 9

Notas de Hacienda Mandamientos de pago El señor delegado de Hacienda ha ordenado que mañana se hagan efectivos los siguientes mandamientos de pago: Señor jefe de Telégrafos, 57,30 pesetas. Don G. Burgos, 500. M. Ayuso, 250. F. Rodríguez, 500. P. Molina, 123,50.

Audiencia provincial Señalamiento para el día 13 Mañana se verá en esta Audiencia la causa seguida contra el vecino de Villacastín Federico Rojas Herrero, acusado del delito de lesiones. Defenderá al procesado el letrado señor La Calle y actuará de procurador el señor Casado.

MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta) baja

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

La Previsión Agrícola, S. A.

Capital suscrito, 520.000 pesetas
Capital desembolsado, 100.000 pesetas

Seguros de ganados a prima fija
Director: José de Miguel Marco
Augusto Figueroa, 37 y 39, teléfono M 31-23.—Madrid

CONSEJEROS DELEGADOS:
Audiencia y Norte de Africa.—Don Joaquín Perteguer Cardenal González, 4, Sevilla
Castilla.—Don Marcelo de Usara, Alcalá, 83, Madrid
DELEGACIONES REGIONALES:
Cataluña.—Don Carlos López Mandulay, Bailén, 109, Barcelona
Ciudad Real y Albacete.—Don Nicolás Alderete Alcázar de San Juan
Extremadura.—Don Benigno López, Vasco Núñez, 29, Badajoz

Representante en Segovia, DON MANUEL BRUALLA, San Francisco, 34.—Teléfono número 53
Autorizado por la Comisaría general de Seguros el 10 de Febrero de 1919

Sociedad Anónima CROS

BARCELONA.—PRINCESA, 21
FABRICA EN SANTANDER BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industrias, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pidanse precio y noticias mercantile

DELEGACIÓN EN MADRID Calle del Barquillo, núm. 26.—Teléfono 997
SERVICIOS GRATUITOS.—Consulta sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras y envío de varios folletos agrícolas



TOS-GARGANTA-VOZ-BOCA

Pastillas del Dr. CALDEIRO

Cloro-Boro-Sódicas y la cocaina
al mentol y (Radioactivas)

De gusto agradable y éxito seguro.

PIDANSE EN TODAS LAS FARMACIAS



SEVILLA
Trigo, fanega, 21'75 pesetas.
Centeno, 17'50.
Cebada, 11.
Algarroba, 18.
Yeros, a 68,50.
Cebada, a 46.

VALLADOLID
Mercado del Arco.—Las entradas fueron hoy de 100 fanegas de trigo, que se pagaron los precios siguientes:
Trigo, a 91 reales las 94 libras.
Centeno a 61 id. id.
Cebada, a 41 id. id.
Algarroba, a 60 id. id.

CANAS

LA HIGIÉNICA

AGUA VEGETAL DE Arroyo

Es inofensiva e inofensiva; no mancha la piel ni la ropa.

40-AÑOS DE ÉXITO



PASTILLAS CRESPO

Mejoran instantáneamente el estado catarral; basta una pastilla para que cese la tos y las molestias de la garganta.

Precio: 1,50 pesetas.

América y Filipinas, 4 pesetas.

Representante en Méjico: D. Carlos Prats, Apartado 468.

Mercados

ALBACETE
Trigo, a 22,50 pesetas las 94 libras.
Centeno, a 16,75.
Cebada, a 14,50.
Algarroba, a 18.
Yeros, a 9,75.
Y ros, a 17,25.
Lena sin lavar, la arroba a 35 pesetas

ALBANY
Trigo, a 22,50 pesetas las 94 libras.
Centeno, a 16,75.
Cebada, a 14,50.
Algarroba, a 18.
Yeros, a 9,75.
Y ros, a 17,25.

ALBANY
Trigo, a 22,50 pesetas las 94 libras.
Centeno, a 16,75.
Cebada, a 14,50.
Algarroba, a 18.
Yeros, a 9,75.
Y ros, a 17,25.

ALBANY
Trigo, a 22,50 pesetas las 94 libras.
Centeno, a 16,75.
Cebada, a 14,50.
Algarroba, a 18.
Yeros, a 9,75.
Y ros, a 17,25.

NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR ANTICATARRO DEL MUNDO

LICOR DEL POLO

MEJOR SIGLO DE ÉXITO



JARABE ORIBE

Los infalibles resultados del JARABE ORIBE, no se hacen esperar en la curación de la tos, catarros, bronquitis, etc.





MINON PEPTONA

ORTEGA



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, etc. Pídase en farmacias y en la del autor, León 18, Madrid.

Interesa a...

J. CAMPOS, Médico Ortopédico

Montera, 38, principales. Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias. Vientres voluminosos. Desaparición de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operaciones. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLINICA DERMATOLÓGICA y BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las cejas. Modificación en el color del cabello. Emburnación y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, uñas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Aplicación del ocano (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo. Consultas y curas.

En Segovia, el primer domingo de cada mes. HOTEL...

Para los Catarros, Asma y

TOS

PASTILLAS BOLIVAR

ES LA MEJOR

FOLLETIN DE EL ADELANTADO 26

VALENTINA

clientela. Si la mantengo, la visto y la doy casa, es únicamente atendiendo a esa razón.

Después de todo, no es nada más que una niña recogida... Ya es tiempo que vaya ganando algo de lo mucho que me ha gastado.

—Randonneau—interrumpió el juez con visible disgusto,—hacéis muy mal en hablar de esa manera.

—Hace diez y nueve años que la estoy manteniendo—insistió el posadero, obstinado en su manera de pensar,—esto constituye un capital, y es preciso que me reintegre de alguna manera.

—Perfectamente—apoyó el señor Merlet,—pero al menos que sea honradamente. Desde hace tres años que murió vuestra honrada mujer, la pequeña, con sus cuidados y atenciones, os ha indemnizado en más de un doble del gasto que os ha hecho.

—Los tiempos son muy malos—murmuró Randonneau a falta de argumentos.

—Sin duda; pero Valentina debía de ser considerada aquí como vuestra propia hija. Este era, si mal no recuerdo, el deseo de su difunta madre adoptiva.

—Es que entonces la casa le pertenecía,—contestó cínicamente el posadero;—pero hoy que todo ha pasado a mi poder...

Un movimiento de asco se escapó a los tres amigos, que se levantaron para retirarse.

—¡Pobre pequeñal!—murmuró Ivón.

—¡Infeliz!—dijo el barbero.

—El juez no dijo una palabra, pero dejó caer sobre la mesa una moneda de plata, y sin esperar la vuelta se dirigió hacia la puerta.

El sereno y el barbero le siguieron en cuanto hubieron vaciado sus vasos, sin contestar a los obsequiosos saludos del posadero.

VI

Odioso mercado

Al quedarse solo, Randonneau volvió a instalarse cómodamente en su amplio sillón. Con

los ojos medio plegados, una sonrisa de satisfacción dibujándose en su boca traicionera, y las manos juntas sobre su voluminoso abdomen, parecía entregarse a una profunda y agradable meditación.

Al cabo de algunos segundos, queriendo sin duda entregarse a un estado de somnolencia más delicioso todavía, se levantó a coger su gruesa pipa de raíz, y habiéndola atacado concienzudamente, la encendió.

—Mientras seguía con sus ojos torpes las densas espirales de humo que se elevan hasta el techo, sostenía «in petto» el siguiente monólogo.

«—Randonneau, amigo mío, si no eres tonto, si sabes conducirte, ha llegado el momento en que esa chiquita te devuelva centuplicados lo que has gastado en ella.»

Después de esta entrada en materia, será ocioso decir, para los que conozcan el país, que Randonneau, aunque naturalizado bretón por una larga permanencia en Bretaña, era procedente de Normandía. Esto explicará su rapacidad y avaricia.

«Veamos—continuó;—precisemos los hechos Primer punto: el conde se casa con una vieja destaralada por echar la guerra a su fortuna, pero no le desagradaría tener a mano a una jovencita... ¡Bah! ¡si él la quiere y la paga bien!.. ¡Pero ella tiene una cabecita, la muy testaruda!..

«Segundo punto: creo que la chica está enamorada de ese fanfarrón de Loic. Esto no es grave. ¿Cómo se arreglarían para casarse? El no tiene sobre qué caerse muerto y si el conde no le nombra guarda en reemplazo del padre Keradek, ¿qué posición es la que le podría ofrecer?

«¡Ah! y si ese mocito no fuera tan mirado!... Los grandes señores se cansan pronto de ese género de relaciones y dotan a las muchachas de muy buena gana con tal de librarse de ellas.

«No sería asunto para él más que de esperar y cerrar los ojos. Desgraciadamente, es muy orgulloso y no será posible hacerle comprender lo que le conviene. Es capaz de brutalizar a su rival, ya se trate del conde o de un simple sol-